

跨国猎杀基地要员 夺人性命如玩电游

美国无人机到底有多“神”



近日，美军在巴基斯坦发动一连串的无人机攻击行动，将“基地”组织二号头目阿利比击毙。有媒体称这次行动是去年5月美国特种部队在巴基斯坦击毙本·拉登后，美军对“基地”组织造成最大打击。尽管美国无视其他国家的领空使用无人机空袭，遭到巴基斯坦的反对，但现实是，无人机空袭已经成为美军的反恐新战术。

玩电游一样夺人命 成美国反恐新战术

目前使用无人机来对地目标进行精确打击的国家，主要是美国和以色列。以色列使用无人机的次数和范围远不如美国。因为以色列的国土狭小，国内情况复杂，因此很多时候，以色列是使用有人的AH-64“阿帕奇”武装直升机来执行“定点清除”任务。例如“哈马斯”的精神领袖亚辛就是2004年遭以色列直升机导弹袭击丧生的。

相比之下，美军无人机的猎杀范围要广得多。这是因为美军主要在巴基斯坦、也门等远离本土的外域使用无人机，几乎毫无顾忌。联合国的报告指出，采用无人机发动攻击“有如玩电子游戏一样夺走人的

生命”。据美联社透露，白宫曾在5月秘密召开为期1个月的跨部门会议，国务院、国防部、中情局、联邦调查局、国土安全部等与会。会议确定未来打击“基地”恐怖组织的重点战术是进行无人机打击。还确定了无人机打击目标的新名单。

目前美军无人机主要的空袭行动，都集中在巴基斯坦。有西方媒体把美军在巴基斯坦的一系列无人机空袭行动，称为“无人机战争”。媒体已知的美军在阿富汗的第一次无人机攻击，发生在2004年6月18日，击毙了被认为是塔利班第一批头目中的部落首领瓦济尔。

美为何用无人机作为反恐新战术

大规模使用无人机，已经成为美军不会逆转的趋势。美军不仅将无人机大量地应用于反恐战争这样的非常规战争，在常规作战中也大量应用。

美军将未来打击恐怖组织的重

点战术确定为无人机打击的主要原因是无人机的使用效率高，而且不会带来美军的人员伤亡。这使美国发动对外战争获得了较好的国内舆论支持。



资料图：美国MQ-9“死神”无人机

逮“大鱼”次数有限 大多误炸无辜平民

此次击毙“基地”二当家阿利比称得上是“重大突破”，因为我们翻开美军无人机在巴基斯坦的战史，就可以发现美军虽然炸死了一些基地组织和塔利班的高级首脑，但数量寥寥无几，而拉登这样的“领袖”是被特种部队击毙的。美军无人机炸死的相当一部分，都是所谓的“游击队”，甚至“疑似游击队”，更多的牺牲品是当地的无辜百姓。

造成这种现象的主要原因，是与无人机的攻击模式有关。目前美军发动无人机的空袭模式，主要是无人机在

目标活动地域上方中高空长期盘旋，在通过卫星、无人机以及其他情报收集途径获得目标位置信息后，由后方操纵人员确认并下达攻击指令，无人机发射激光制导或者GPS制导弹药，对目标进行快速攻击。

但由于恐怖分子头目行踪飘忽不定，无人机在发起攻击的时候目标已经转移，或者情报本身就有错误，美军的炸弹只能做到对位置的精确打击，至于里面是否真有恐怖分子，炸弹是无法判断的。因此，美军发动几百次无人机空袭，能够逮到的“大

鱼”没有几条，只能炸死一些“虾兵蟹将”，更多的是对无辜平民的伤害。

据不完全统计，从2004年到2012年，美军在阿富汗共执行约312次至327次无人机空袭，杀死2800至3400人，其中可以确认的平民和儿童就达到1100人，受伤人数更难以估算。美军无人机在巴基斯坦肆无忌惮地杀戮，已经引起了国际人权组织的关注。不过相比美军的“宁可错杀一千，不可放过一个”的强势，这些所谓的“关注”充满了讽刺与无奈。

无人机其实也是有人机

无人机并不是真能自动驾驶和战斗。事实上，各国军队所有现役的无人机，都需要有人员在后方的操控台上进行遥控操纵和指挥。一些小型的无人机，可以通过一些单兵信息系统来进行操纵。而一些大中型的复杂任务无人机，例如美军的“全球鹰”和这次炸死阿利比的MQ-1型无人机，就需要专门的操控台来操纵。

用更专业的说法，这些无人机在后方都存在一个地面监控系统。美军执行无人机的控制装置，大部分都在巴基斯坦的沙姆斯空军基地。从外观上来看，这些控制台一般为两人坐席组合，每个人都有单独的控制飞行的驾驶杆、显示设备为4至6台大型彩色液晶显示器，可以显示电子地图、实时图像、作战态势、飞行路线、飞行状态、武器装备等。很

多无人机的操控员都是曾经的飞行员。从某种程度上说，这些控制设备就是无人机地面的“飞行座舱”。

由此可见，没有一个可靠的战场无线信息化网络，使用大型无人机或者利用无人机实行空袭等复杂任务，是不可能的。因此美军大规模使用无人机轰炸，也证明了美军在信息化程度上远远领先他国军队。

（据《北京晚报》）

联合国监督团闻到“死尸气味”

进入叙利亚中部哈马冲突现场，冲突曾致86人死亡

联合国人员8日进入叙利亚中部哈马省马子拉特古拜尔村，调查几天前发生在那里的一次冲突。联合国叙利亚监督团当天没有发布马子拉特古拜尔村调查结果，而一些监督员向媒体记者叙述见闻。

一张桌布沾满血迹

监督团发言人苏珊·古什说，村内一座房屋受损，有遭火箭弹袭击和枪击迹象。另一座房屋被烧毁，屋内有尸体。古什告诉路透社记者：“人们可以闻到死尸的气味，在村内和附近看到肢体残骸。”

自称陪同监督员进村的英国广播公司报道员保罗·达纳哈尔说，村内迹象表明那里发生过“恐怖的罪行”。他看到一间房屋的地面上有肢体残骸，一张桌布沾满血迹。

古什说，联合国人员抵达马子拉特古拜尔时，村内没有村民，一

双方指责对方施暴

据报道，武装分子6日晚对哈马省农村地区的马子拉特古拜尔村和马尔扎夫村发起攻击，随后政府军与武装分子在该地区发生交战。根据叙利亚官方数据，这次冲突事件造成一些人员伤亡，死者中至少有9名妇女和儿童。

叙利亚反对派组织“地方协调委员会”称，叙利亚多个地区6日发生暴力冲突，共造成129人死亡，其中哈马地区有86人死亡。自2011年3月叙利亚爆发游行抗议活动以来，叙利亚政府军与反对派武装不断发生冲突，双方相互指责对方应对冲突事件负责。

■ 局势

叙利亚首都枪声不断

叙利亚首都大马士革8日再次响起枪声。当地时间15时左右，大马士革马扎区附近响起零星枪声，大约30分钟后，枪声逐渐密集，持续近3个小时。

当天早些时候，官方媒体叙通社英文网站报道，一名“武装恐怖人员”在大马士革农村省的库德萨亚地区引爆一枚汽车炸弹。

爆炸致三名执法人员丧生，多名执法人员和平民受伤。联合国监督员随后在大马士革一家医院访问伤员。

■ 声音

黎反对军事干预叙利亚

外长称应鼓励叙各方开展对话

黎巴嫩外长苏尔8日在贝鲁特表示，黎巴嫩反对对叙利亚进行任何形式的军事干预。

曼苏尔当天会晤了到访的德国议会外事委员会代表团，双方讨论了中东地区局势特别是叙利亚危机以及双边关系等问题。曼苏尔

指出，黎巴嫩之所以反对军事干预叙利亚，是因为军事干预不仅给黎巴嫩，而且将给整个地区带来危险。

曼苏尔强调，国际社会应当鼓励叙利亚有关各方开展对话，继续实施联合国—阿盟叙利亚危机联合

特使安南的六点和平计划。受叙利亚危机影响，黎巴嫩安全部队最近趋于恶化，包括首都贝鲁特在内的多个地区武装冲突和交火事件不断，造成众多人员伤亡和经济损失。

（据《新京报》）